



ПРЕССЪОБЩЕНИЕ № 84/23

Люксембург, 24 май 2023 г.

Решение на Общия съд по дело T-2/21 | Emmentaler Switzerland EUIPO (EMMENTALER)

Терминът „emmentaler“ не може да бъде защитен като марка на Европейския съюз за сирена

Emmentaler Switzerland получава от международното бюро на Световната организация за интелектуална собственост (СОИС) международната регистрация на словния знак „EMMENTALER“ за стоките, съответстващи на описанието „сирена със защитено наименование за произход „emmentaler“¹.

Службата на Европейския съюз за интелектуална собственост (EUIPO) е уведомена за тази международна регистрация, но проверителят отхвърля заявката за регистрация². Тогава Emmentaler Switzerland подава жалба, която впоследствие е отхвърлена от втори апелативен състав на EUIPO с мотива, че заявената марка е описателна³.

С решението си Общият съд отхвърля жалбата, подадена от жалбоподателя срещу решението на апелативния състав. По това дело той проверява дали апелативният състав е нарушил член 7, параграф 1, буква в) от Регламент 2017/1001 като е приел, че заявената марка е описателна. Освен това той изяснява връзката между член 74, параграф 2 от този регламент, посветен на описателните знаци или указания, които могат да представляват колективни марки, и член 7, параграф 1, буква в) от посочения регламент, който се отнася до описателните марки.

Съображения на Общия съд

От една страна, що се отнася до описателния характер на заявената марка, Общият съд счита, че с оглед на признаците, взети предвид от апелативния състав, съответните германски потребители разбират незабавно знака „EMMENTALER“ като обозначаващ даден вид сирене. Като се има предвид, че за да се откаже регистрацията на даден знак е достатъчно той да има описателен характер в една част от Съюза, която евентуално може да се състои от една-единствена държава членка, Общият съд приема, че апелативният състав правилно е заключил, че заявената марка е описателна, без да е необходимо да се разглеждат елементите, които не се отнасят до възприемането на съответните германски потребители.

От друга страна, що се отнася до защитата на заявената марка като колективна марка, Общият съд припомня, че член 74, параграф 2 от Регламент 2017/1001 предвижда, че чрез дерогация от член 7,

¹ Стоки, спадащи към клас 29 по смисъла на Ницката спогодба относно международната класификация на стоките и услугите за регистрация на марки от 15 юни 1957 година, ревизирана и изменена.

² На основание член 7, параграф 1, букви б) и в) от Регламент (ЕС) 2017/1001 на Европейския парламент и на Съвета от 14 юни 2017 година относно марката на Европейския съюз (ОВ L 154, 2017 г., стр. 1) във връзка с член 7, параграф 2 от този регламент.

³ По смисъла на член 7, параграф 1, буква в) от Регламент 2017/1001.

параграф 1, буква в) от този регламент знаци или указания, които могат да служат в търговията за означаване на географския произход на съответните стоки или услуги, могат да представляват колективни марки. При все това тази дерогация трябва да се тълкува стриктно. Така в нейния обхват не може да се включват знаците, които се считат за указване на вида, качеството, количеството, предназначението, стойността, момента на производство или друга характеристика на съответните стоки, а само знаците, които ще се считат за указване на географския произход на посочените стоки. С оглед на това, че заявената марка е описателна за даден вид сирене за съответните германски потребители и не се възприема като указване на географския произход на посоченото сирене, Общият съд прави извода, че тя не трябва да бъде защитена като колективна марка.

ЗАБЕЛЕЖКА: Марките на Съюза и промишлените дизайни на Общността са валидни на цялата територия на Европейския съюз. Марките на Съюза съществуват едновременно с националните марки. Промислените дизайни на Общността съществуват едновременно с националните промишлени дизайни. Заявките за регистрация на марка на Съюза и на промишлен дизайн на Общността се подават в EUIPO. Решенията на Службата подлежат на обжалване пред Общия съд.

ЗАБЕЛЕЖКА : С жалбата за отмяна се иска отмяна на актове на институциите на Съюза, които противоречат на правото на Съюза. При определени условия държавите членки, европейските институции и частноправните субекти могат да сезират Съда или Общия съд с жалба за отмяна. Ако жалбата е основателна, актът се отменя. Съответната институция трябва да отстрани евентуалната празнота в правото, създадена с отмяната на акта.

ЗАБЕЛЕЖКА : Решението на Общия съд може да се обжалва само по правните въпроси пред Съда в срок от два месеца и десет дни, считано от съобщаването му. Жалбата се разглежда предварително по допустимост. За тази цел към нея се прилага молба за допускане, в която се излага важен въпрос/и/, повдигнати в жалбата относно единството, последователността и развитието на правото на Съюза.

Неофициален документ, предназначен за медиите, който не обвързва Общия съд

[Пълният текст](#) на съдебното решение е публикуван на уебсайта CURIA в деня на обявяването

За допълнителна информация се свържете с Илияна Палъова ☎ (+352) 4303 4293

Кадри от обявяването на решението са достъпни на [„Europe by Satellite“](#) ☎ (+32) 2 2964106

Поддържайте връзка!

